

副行长贪污 3 千万元潜逃 8 年自首

海南一银行副行长挖 3 个地道藏身 8 年

恐惧 挖了 3 个地道藏身

早年的陈建学是个敢作敢为的创业青年，靠自己勤劳的双手，在进入银行工作前，已经积累百万身家，一家人过得富足而温馨。然而，一个莫大的阴影正慢慢靠近这个令当地人羡慕的家庭。

2003年12月17日，是陈建学人生的分水岭。这一天，他从光明走向黑暗。

农行海南省分行对临高县支行加来分理处进行例行检查时，发现巨额现金短款。时任农行临高县支行原副行长陈建学闻风潜逃。

为将犯罪嫌疑人陈建学缉拿归案，海南省检察院协调公安部门出动数百警力，多次对他可能藏身的村落和山区进行拉网式搜捕。海南省公安厅在全省范围内发布通缉令，并上网追逃。2005年4月7日，公安部发布B级通缉令，悬赏10万元，在全国范围内通缉陈建学。

“我知道案子太大，涉及的钱太多。被发现后，我精神崩溃了，就想到跑，抱着侥幸心理。”

心理，想过一段时间看看风头再说。”11月9日中午，陈建学向记者回忆起他不堪回首的潜逃经历。

陈建学一直藏匿在老家附近的山林里，他对那里的地形地貌很熟悉。案发后不久，大批民警开始地毯式搜山。“我跳到山里的小河，钻进河边的洞穴，用大树叶盖住脸。有的警察端着枪，有的拿着警棍，慢慢走过来，警犬在呼哧呼哧地跑，我都看得清清楚楚，吓死了！”他记忆犹新，心有余悸。

整整两天，他不敢离开洞穴。饿得实在不行，就趁天黑用手捧些河水喝。

风声稍弱的几天后，陈建学开始挖地道，作长期潜逃打算。他说：“一共挖了3个，每个不大，但可以容纳下我。选的地方很隐秘，每次躲进去，上面盖上树枝、树叶，从外根本看不出是地道。用的时间最长的一次，连续在那里睡了两个多月。”

天气炎热时，山区蛇虫多。陈建学曾多次遇到毒蛇，但因为怕暴露行踪，他不敢放手驱赶，只能硬着头皮保持姿势一动不动，让毒蛇静静地从身边爬过，每每吓得他一身冷汗。

晚上是他最难熬的时候。蜗居山林间，他时刻提心吊胆，怕突然搜山的民警，怕不期而至的村民。一有风吹草动，汽车声响或狗叫，总惊得他马上起身观察情况。

痛悔

这辈子亏欠的下辈子还

今年11月6日晚上，临高县加来镇陈建学家里，一幕人间悲剧正在上演。

潜逃期间，陈建学和妻子近在咫尺却不敢现身见面。当决心投案的他和家人拥抱在一起时，嚎啕大哭了足足半个小时。接着，他跪在妻子面前：“我很自私，这辈子欠你的太多，只能下辈子还。如果下辈子你还愿意嫁给我，我一定不犯错了；如果你下辈子不愿意嫁给我，我愿意当你的看门狗，报答你。”

陈建学原本有个幸福的家，却被他活生生破坏了。

妻子和他从小学起就是同班同学，两人婚后感情非常深厚。“有多少次，我都想到了死。”陈建学说，妻子是他的精神支柱，“她不改嫁，养大两个小孩，替我孝顺父母，我没有理由去死。”

说到两个儿子，陈建学眼睛红了，哽咽起来：“都是我害的，我对不起他们！”大儿子今年只有16岁，吸毒史却长达7年，辍学4年；小儿子年仅13岁，去年开始吸毒，辍学1年，去年还不幸被人砍成重伤。每念及此，陈建学愧疚万分。悔恨、自责弥补不了他铸成的大错。



陈建学

向往

日出而作日落而息

11月8日，被痛苦折磨了8年后，陈建学终于投案自首。

当晚，办案检察官给他送来饭菜、方便面和热水，和气地跟他攀谈，让他打消了些许顾虑。“他们把我当人看，给我送吃的喝的。8年了，我总算过上人的生活。”陈建学感慨万千。

接下来，陈建学将被提起公诉、接受审判。等待他的是什么样的法律制裁，还不得而知。然而，这并不影响他对未来的憧憬。

“今年我42岁，我跟老婆承诺了，将来好好跟她过，回到我出生的村子，日出而作日落而息，过平淡的日子。”陈建学说。

(据《海南日报》)



核心提示

2003年12月，农行海南省分行对临高县支行加来分理处进行例检时，发现巨额现金短款，临高县支行原副行长陈建学闻风潜逃。经查，陈建学在任加来分理处主任期间，涉嫌贪污、挪用公款3000余万元。潜逃8年后，陈建学于11月8日投案自首。

办公室喝健康水的问题终于解决了!



现在办公室人员习惯喝桶装水，但饮水机产品本身卫生质量不达标，长时间不清洗造成“二次污染”问题严重。专家指出：长期饮用这样的水不利于人体健康，甚至会导致多种肠胃疾病。喝好水养生，尤其对于工作压力大、生活节奏快的办公室人员特别重要。很多人越来越深刻地认识到在办公室里饮水养生重要性，都不约而同地选用了高科技饮水产品——水宜生智能微电解制水壶。

用水宜生泡茶，味道就是不一样

水宜生制造出的小分子团的水具有很强的渗透力、溶解力，能够快速将茶中的茶多酚等营养物质溶解析出，便于人体快速吸收。还能减轻茶的苦涩，使其口感更加醇厚，茶色更清澈，茶香更浓郁。水宜生的水呈现抗氧化的负电位特性，加强茶叶中抗氧化物质茶丹宁的特性，清除人体自由基，从而延缓衰老预防疾病。

抽烟、喝酒的男士尤为适用

烟酒中含有大量的酸性有害物质，喝水宜生弱碱性、抗氧化、小分子团的健康好水，调节身体酸碱平衡，中和自由基，清除体内垃圾，饭后立即会感觉到抽烟嗓子不干，喝酒胃里不难受，头不晕。酒前酒后烧一壶，轻松喝上几杯活性水，就能快速清醒解酒，养肺护肝，抗疲劳，提高免疫力，预防“三高”。

远离富贵病，远离亚健康，解决高端人士办公室饮水养生难题

近年来，一些“富贵病”如高血脂、高血压、糖尿病、动脉硬化、心脑血管等疾病多发，越来越多的人处于亚健康状态。营养过剩会导致人体代谢过程中产生大量酸性物质，并逐步在体内积累，使机体酸碱失衡。如果机体长期处于偏酸状态，因酸碱失衡很容易导致各类疾病。经常饮用宜生活性水可迅速清除体内的酸性代谢产物，改善酸性体质，做到办公室饮水养生。

专为家庭、办公室“饮水养生”设计

水宜生又出新品——智能微电解制水壶 茶道·A408



水宜生 第十一届运动会指定产品

弱碱性、负电位 小分子团 矿物质和微量元素

长期饮用弱碱性水，可调节人体酸碱平衡，中和自由基，提高免疫力，延缓衰老。

为家庭、办公室 “饮水养生”设计

专为应酬多，工作压力大，缺乏运动，肠胃代谢紊乱，长期处于亚健康状态的现代都市人量身打造。

24小时恒温 锁定营养，更健康

采用微电脑控温芯片，智能精确控温，保证水的精确温度，24小时满足饮用和冲泡需求，即时冲饮，非常省心。



水宜生通过六大权威认证

北京三甲医院临床验证

国家科技部“火炬计划”项目

荣获国家质量监督检验检疫总局 12365 购物直通车企业认证

PONY 国家权威检测机构普尼测试科技

NRC-ADAM 国家药物及代谢产物分析研究中心

中国食品质量报社监制

水宜生

0392-3338633 3963002

专卖地址：新区华夏南路鹤壁日报社一楼水宜生专卖店

即日起购买水宜生微电解制水壶赠送价值 698 元的水宜生无闪舒适灯一台 第四代 LED 绿色健康光源 护眼更护眼!